

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Толченниковой Е. Н.

«ОСОБЕННОСТИ КЛИНИКО-ЛАБОРАТОРНЫХ ПРОЯВЛЕНИЙ И ТЕРАПИИ ГЕМАТУРИЧЕСКОЙ ФОРМЫ ХРОНИЧЕСКОГО ГЛОМЕРУЛОНЕФРИТА У ДЕТЕЙ С ЭПШТЕЙН-БАРР ВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия

Недостаточная эффективность лечения хронического гломерулонефрита является одной из актуальных проблем детской нефрологии. Особенно это касается гематурической формы, которая является наиболее распространенной в детском возрасте. В этой связи большое значение приобретает поиск факторов, оказывающих негативное влияние на течение заболевания. Одной из причин вызывающих частое рецидивирование хронического гломерулонефрита может явиться и персистенция вирусов, изучение роли которых начато в последнее время. Ввиду особенностей влияния на различные звенья иммунитета и доказанной тропности к эпителию различных почечных структур, особого внимания заслуживает Эпштейн-Барр вирус. Тесно с этим сопряжены вопросы лечения хронической Эпштейн-Барр вирусной инфекции у детей, страдающих гематурической формой гломерулонефрита. На сегодняшний день применяются различные комбинации противовирусных и иммуностропных средств, способствующие уменьшению клинических проявлений и положительной динамике показателей иммунного статуса и т.п., однако общепризнанные схемы лечения отсутствуют.

Поэтому диссертационную работу Толченниковой Е. Н., посвященную повышению эффективности лечения детей с гематурической формой хронического гломерулонефрита и сопутствующей хронической Эпштейн-Барр вирусной инфекцией следует признать актуальной.

Цель и задачи в работе четко и последовательно сформулированы. Их решение основывается на использовании современных методов исследования и статистической обработки полученных результатов. Объем исследования достаточный для решения поставленных задач. По теме диссертации опубликовано достаточное количество печатных работ, включенных в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК Донецкой Народной Республики для опубликования основных результатов

диссертаций.

Результаты диссертационной работы автора апробированы на международных, республиканских научно-практических конференциях, форумах, конгрессах в Донецкой Народной Республике, в Луганской Народной Республике, в Украине. Результаты исследований работы внедрены в работу учреждений практической медицины.

Выводы четко сформулированы, полностью соответствуют поставленным цели и задачам исследования, имеют научно-практическое значение.

Автореферат диссертации в полной мере отражает суть выполненной научно-исследовательской работы. В автореферате раскрыты научная новизна и практическая значимость проведенных исследований.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа Толченниковой Елены Николаевны на тему «Особенности клинико-лабораторных проявлений и терапии гематурической формы хронического гломерулонефрита у детей с Эпштейн-Барр вирусной инфекцией» является самостоятельным завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК о кандидатских диссертациях, а ее автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующая кафедрой пропедевтики
педиатрии уходом за больными
ГУ ЛНР «ЛГМУ
ИМ. СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»,
доктор медицинских наук
(14.01.08 – педиатрия), профессор,

Г.Н.Давидчук

Адрес организации:
91045, ЛНР, г. Луганск,
кв.50лет Обороны Луганска, 1г,
e-mail: kanclgmu@mail.ru

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

Подпись Г. Н.Давидчук «ЗАВЕРЯЮ»



Коробкова С.И.